



钱江报系 QJNG 钱江报系有限公司

订奶热线 82715029

报料热线 83738111

订报热线 82720619

版式设计:张晓霞 责任编辑:张晓霞

1

学霸的妈妈又是位老师

难道仅是巧合吗? 教师家的孩子真的蛮有特点的

王晨晨

今年,萧山中考状元是来自回澜初中914班的郑懿同学,满分600分,他考了裸分582分。这个“别人家的孩子”究竟是怎么炼成的?近日,笔者赶到回澜初中,约访了郑懿同学和他妈妈,为大家探听学霸的学习秘诀。



胡国灿老师和郑懿

学霸说:课堂学习很关键

高高壮壮,皮肤黝黑,郑懿给人的第一印象,就是一个运动大男孩。在班主任胡国灿眼里,这个男孩也是相当贪玩。很多人都会好奇,这个不按常理出牌的学霸,他的学习秘诀是什么?

当笔者提出想看下郑懿的错题集,了解下学霸的学习状况时,这个大男孩一脸错愕,然后笑着摇了摇头,“我没有错题集。”郑懿说,中考成绩出来后,已经好多人来问他要错题集,可是他一本都拿不出来。“平时作业或考试,出错的地方比较少,所以当场就会把它搞明白,记在脑子里。有些同学错题集做得很认真,可是他们并没有真正弄懂,就会变成一种形式。”郑懿解释道。

对于郑懿的中考成绩,胡老师说很惊喜,但不意外,因为在中考前的城区五校联考中郑懿成绩一直稳定在前三,各科总体平衡。“语文的话,主要还是积累。除了老师给的资料外,中考前,我自己另外找了80套试卷,着重加强基础部分。数学算是我的强项,平时也喜欢钻研,我觉得《走进重高》和《尖子生》这两本书的题还是蛮新的。英语对我来说是最轻松的,一般在寒暑假的时候就会提前把下学期的单词学掉。科学的话,最喜欢物理部分,很多人觉得它难,但其实只要把原理弄懂了,就没什么难度,多找些试卷练练手。”郑懿缓缓道出了他的学习经,多看不如多做。“他虽然贪玩,但是学习的自觉性和接受能力都比较强,一步一个脚印走得很踏实。就算是打篮球忘记时间,浑身湿透,踩着铃声进教室,但他一坐到座位上,就能马上静下心来学习。”说起这位得意门生,胡老师语气里满满的都是骄傲。

从小学到初中,郑懿从来没有参加过课外辅导班,所有课程都是自己在家自学完成的。但有一件事,郑懿却坚持了整整9年。这件事就是——预习课程。预习好像已经成为了郑懿的习惯,每一天的作业完成后,郑懿

都会提前预习第二天要上的课程,也会在每一个寒暑假,保质保量地完成作业后,合理利用时间提前预习下一学期的课程,这个习惯郑懿从未间断。“他上课质量非常高,一直都是我们班听得最认真的。遇到什么问题,也是课后立马找老师解决掉。”胡老师说,郑懿跟班里的同学关系也特别好,打成一片,大家有疑问找他,他都会很热心解答。

郑懿有一个打篮球的好兄弟,是隔壁班913班全区第7名葛硕伟,两个人经常在一起探讨学习,他也去了杭二中。

“成绩只代表过去,现在必须从零开始”

初三下半学期,是一个复习的枯燥时期。郑懿本可以在这半年里保送进萧中,提前感受高中的学习氛围,但这个机会他只考虑了一天就决定放弃了。

“以我的成绩就算不保送,直接参加中考,只要不发挥失常就没有问题,但是我早在进入初中的时候就把目标定在了杭二中。”虽然郑懿也心动过,但是他还是果敢地为自己的目标而奋斗。有志者事竟成!现在的他终于如愿了!

“我喜欢数学和物理,非常期待能和高手过招,在不断的竞争中提高自己。杭二中竞赛还是比较多的,我想这对我来说是不错的舞台。”郑懿说今年元旦前后,他报名参加了全国初中应用物理竞赛,当时科学书上最后一单元还没有上,通过十几天的自学,最后因为紧张只获了全国三等奖。对这个成绩,郑懿一直抱有遗憾,觉得自己没发挥好,这也使他更加渴望和全国各地的高手再次较量。

“成绩只代表过去,现在必须从零开始。”郑懿说他现在非常兴奋,已经做好准备将压力化为动力。7月初,杭二中将会有次分班考试。这几天,别的同学都在到处旅游,而郑懿则在静心复习。“中考结束后,我放松了两天,感觉足够了,因为对我来说初中三年也没啥辛苦的。接下来,才是真正迎接挑战的时

候。”这个暑假,郑懿早就做好了规划,准备提前进入高中的学习状态。

妈妈谈育儿:放养的孩子也成才

郑懿成长在一个有着开放性学习氛围的家庭中。“蓬生麻中,不扶自直”,父母不太管孩子的学习,不给他压力,让他建立自己的学习方法。

郑懿妈妈当过8年的初中老师,但她在儿子的学习上却没有操过什么心。“我只在三年级的时候教过他48个音标,其他基本上没有辅导过。但是从他上学开始,我就有个习惯,就是会定期翻他的作业本,检查质量。”郑妈妈说她经常跟郑懿强调,要注重学科之间的平衡。一旦失衡,要想在芸芸众生中脱颖而出就困难了。

看到别的孩子疯狂参加课外辅导班,郑妈妈的心里也矛盾过:“大家都在补,我们一次也没补过,会不会落后啊。”初二升初三的那个暑假,郑妈妈在亲朋好友的推荐下,给郑懿找了家口碑不错的辅导机构。“当时进辅导机构要参加分班考试,郑懿做完后发现两道题的答案是错的,后来就没去那个辅导班,觉得还是自己学习效果好。”

郑妈妈介绍说:郑懿虽然在学习上也严格要求自己,但总体来说还是贪玩的,所以让他练书法静心,同时也能在之后的考试中保持整洁干净的卷面。四年级的时候,郑懿到姐姐家做客,看到姐姐教小朋友们学钢琴,他就坐在一边听,于是姐姐便也教郑懿学习了钢琴,没想到郑懿只用了两年时间,在六年级的时候就拿到了钢琴10级,现在郑懿在家还会弹几首曲子,放松心情。

“回眸一笑,波澜壮阔,志在必得,百战百胜——回澜必胜!”现在,这一横幅还挂在校园内激励着下一届回澜学子。据悉,回澜初中2017年中考取得了相当不错的成绩。546分以上学生人数超过110人,重点上线比例达55%,其中四名同学中考成绩位居全区前10名。

志愿填报分批进行 考生不要忘记时间

毕业季的风 刮进幼儿园